

助企纾困促发展

——山城区开展民营企业“暖心服务周”专项行动回眸

□本报首席记者 张婷媛

知、惠企政策应享尽享。开展金融对接服务。山城区金融办组织辖区镇(街道)、园区有融资需求的22家民营企业与银行深入对接,举办银企对接活动,解读国家、省市金融支持政策,开展金融项目推介,有效解决企业融资难问题,降低企业融资成本。

开展政务服务。山城区发展改革委以“服务暖心,政策入企”为活动主题,选派业务骨干深入市宝发能源等企业宣传中央和省、市、区相关政策,围绕行政审批、惠企政策、企业诉求开展政务服务,指导企业精准对接各项扶持政策,帮助企业充分享受“政策红利”。同时,认真听取企业的困难和诉求,深入研究企业生产经营面临的问题,拿出具体解决办法和措施,推动企业持续健康发展。

开展人力资源对接服务。山城区人社局以“用工招聘解企忧,两个健康促发展”为主题,开展人力资源对接服务活动。活动设置政策咨询台,提供就业法律法规、创业担保贷款、养老保险、劳动关系等政策咨询服务,发放人社政策宣传资料,宣讲“人人持证、技能河南”建设政策,提供职业技能培训信息,推荐培训项目。提供钳工、数控、设备维修、焊接工艺、渠道经理等岗位314个,并特设高校毕业生岗位30个,吸引500多人求职应聘,现场签订劳务合同58份。

开展法律咨询服务。山城区人民法院干警深入企业宣讲依法服务企业、优化营商环境等政策和举措,解答企业在生产经营中遇到的法律问题,为企业提供更优质的司法服务。山城区人民检察院开展“普法宣讲,为企业纾困解难”专项活动,结合身边具体案例,为民营企业代表宣讲检察院民事监督、刑

事职能和民营企业司法理念,为民营企业发展提供有力的司法保障,引导民营企业在法治的轨道上健康发展。

开展律师咨询服务。山城区司法局以山城区矛盾纠纷多元化解中心为平台,设立涉企绿色通道,开展“暖企便企”行动,派驻公证、法律服务工作者提供咨询服务,简化手续缩短办理流程,减轻企业办证负担,着力打造简约高效、精准便民的公共法律服务模式。同时,邀请河南文硕律师事务所专家到鹤壁市恒泰电器有限公司等民营企业宣讲反不正当竞争、合同风险、劳动者权益保护等相关知识,将法律知识和维权服

务送到企业一线,助推企业安全稳定发展。

“山城区民营企业‘暖心服务周’专项行动每两个月开展一次。接下来还将持续开展惠企政策解读、金融对接、用工对接、产学研科技对接、企业产销对接、法律维权、诉求响应、教育培训等‘套餐式’‘菜单式’特色服务活动,并发挥‘同心家园’‘乡贤家园’‘暖心家园’平台作用,把服务延伸至街道、乡村,打通服务企业‘最后一公里’,让暖心服务真正发挥作用,全面助力民营企业稳定健康发展。”山城区统战部副部长范书良表示。

**创建全省新时代民营经济“两个健康”示范市
助推高质量发展城市建设**

淇县行政服务中心以“数”“智”筑巢

机器人“小淇” 当起“店小二”

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 刘熙连)6月28日,记者在淇县行政服务中心看到,服务冬奥会的同款机器人“小淇”在这里当起了“店小二”。该机器人具备语音查询、智能问答、智能巡检、智能引导、参观讲解等功能,充当了引导员、讲解员和办事员等多重角色。

“我要处理交通违章。”办事人员陈女士对“小淇”说。“您好,请跟我来。”在“小淇”的带领下,陈女士顺利来到了淇县公安局交通违章窗口。“交通违章窗口到了,很高兴为您服务,再见!”服务完成后,“小淇”又回到行政服务中心门口待命。

□本报记者 汪丽娜
通讯员 侯小平

除可提供窗口引导服务外,点击“小淇”显示屏上的办事指南功能键,办事人员还可查到大厅各服务窗口办理事项所需准备的材料、办事流程及完成时限等内容。此外,“小淇”还具备唱歌、讲故事、讲笑话等娱乐功能。

“我们着力推进‘智慧+政务’建设,启用智能导办机器人就是我们优化营商环境、实施智慧化建设的一个新举措。”淇县行政服务中心主任马玉表示,“通过引入人工智能,我们为办事群众带来不一样的服务感受,同时也减少引导人员高频回答重复咨询问题的负担,让淇县‘智慧大厅’有档次更有温度。”

精心守护一河清水 ——淇河淇县段巡河员工作小记

□本报记者 汪丽娜
通讯员 侯小平

仲夏时节,酷暑难耐,有那么一群人却头顶烈日、沿河巡察,每天雷打不动地巡视河道,他们就是淇河淇县段的巡河员。

淇河在淇县境内长约36千米,流经庙口镇、高村镇、西岗镇等3个镇、20个行政村。在淇县,奋斗在淇河沿岸的巡河员、护河员共有24名。他们把自己最执着的那份坚守留给了河清岸绿,用脚步丈量着辖区每一米河道,用肩膀担起了基层护河、治河工作者应有的担当。

6月25日,巡河员王东成像

往常一样,一边在岸边巡视,一边清理垃圾。他今年65岁,已在巡河岗位上干了整整10年。“你们看我们的村民,守护环境的意识越来越强,很多村民都主动参与到河道治理工作中。”王东成说,治水必须先治心,开展河道治理工作必须从源头抓起。

“作为一名巡河员,我每天都要对分包河段进行巡查,确保河渠水面、堤防渠岸清洁。”巡河员马富生说,他巡查时不仅要看好巡河记录,而且还要及时清理河渠水面和堤防渠岸的生活垃圾。对于河渠管理范围内的乱倒、乱排、乱占、乱建等行为,他会及时制止并上报。

穿上红马甲、戴上手套、拿

起工具……巡河员的工作总是细致的,他们从不放过河道与两岸任何一处死角。有时,他们会乘着竹筏,带着工具细致地检查河道,打捞河道中漂浮的塑料袋、树枝等杂物。在附近的居民眼中,巡河员俨然成了一道风景。“每天看见巡河员出来巡河、打捞垃圾,我们才觉得一天开始了。”庙口镇王滩村一位居民说。

如今的淇河,水更清了、岸更绿了,越来越多的人也像王东成、马富生一样参与到河道保护工作中。“现在家门口的环境越来越好,在淇河边散步、锻炼的人也越来越多了。”庙口镇王洞村村民冯喜房说。

政府买单 群众受益

市财政为计生特殊家庭购买住院护理补贴险

本报讯 (首席记者 刘倩)

“我市失独家庭、独生子女三级残疾的家庭,符合条件均可纳入参保对象,由财政出资投保住院护理补贴险。”6月28日,市财政局社会保障科科长陈英杰介绍,为解决计划生育特殊家庭无人照护等问题,我市财政出资为全市符合标准的计划生育特殊家庭投保住院护理补贴保险,符合条件均可申请投保。

近年来,我市切实加大计划生育特殊家庭扶助关怀工作力度,日前出台了《关于开展计划生育特殊家庭住院护理补贴保险的通知》,采取“政府买单、群众受益”的形式,对符合承保条件的计划生育特殊家庭免费办理2022年度计划生育特殊家庭住院护理补贴保险。纳

入的参保对象因疾病、意外伤害住院,每人每天可获100元的住院护理补贴,全年累计不超过90天。

参保对象为我市户籍且领取《独生子女父母光荣证》,独生子女死亡或独生子女被依法鉴定为三级以上残疾的特殊家庭父母,以及三级以上计划生育手术并发症者,符合国家计划生育特别扶助或生育关怀抚慰对象的人员。

“目前,我市财政已紧急筹集专项资金,确保计划生育特殊家庭住院护理补贴实现应保尽保、全市覆盖。”陈英杰介绍,财政部门多措并举确保资金到位,切实帮助计划生育特殊家庭缓解因意外伤害或疾病住院带来的经济困难,增强其家庭抵御意外和疾病风险的能力。

示范区淇水湾街道

举办“喜迎二十大、奋进淇水湾” 庆“七一”文艺晚会

本报讯 (记者 苗苗 通讯员 赵玉洁)

为庆祝中国共产党成立101周年,讴歌党的丰功伟绩,不断激发干部职工干事创业的激情,进一步推进“五星”支部创建工作,提高街道凝聚力和创造力,6月27日晚,市城乡一体化示范区淇水湾街道举办了“喜迎二十大、奋进淇水湾”庆“七一”文艺晚会。

在干部职工合唱《没有共产党就没有新中国》嘹亮的歌声中,晚会拉开了序幕。整场晚会紧扣“喜迎二十大、奋进淇水湾”主旋律,既有气势磅礴的大合唱,也有声情并茂的诗朗诵;既有生动活泼的儿童快板表演,又有精彩绝伦的非遗剪纸艺术展示……10余个节目精彩纷呈,引发观众阵阵掌声。

晚会现场还对姬庄村党支部、刘寨村党支部、王寨村党支部、申

寨村党支部、东高村村党支部等5个优秀基层党组织和姬友洲、辛小玲、张龙、张学丽、陈宝海、石京文、张鹏飞等12名优秀共产党员进行了表彰,并向扎根基层、无私奉献的党员代表送上深切的祝福。整场晚会在大合唱《团结就是力量》中落下帷幕,街道办全体干部职工用嘹亮雄壮的歌声展现了淇水湾街道团结奋进、积极向上、昂扬奋进的精神风貌。

动人的音乐、嘹亮的歌声、晚会同场欢歌笑语此起彼伏,掌声阵阵,以鲜活的形式抒发了淇水湾街道党员干部爱党、爱国的真挚情感。淇水湾街道相关负责人表示,下一步,他们将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,凝心聚力、奋力拼搏,以创建“五星”支部为统领,不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平。

**让四处蔓延的垃圾
回归万物应有的循环
污水不再横流
田野明净如初**



推行垃圾分类 绿色低碳出行

中央文明办 宣